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Classe de 4°¢

Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x6zx B=3xx6x
A=z x6xzx B=3xxx6xx
A=6XxXz X2 B=3x6xzXx
A =622 B =182z2

C=2z54+7+92—-9)x (6z—1)
C=2x4+74+92x6x+92xx(-1)—9x6x—9x(-1)
C=2rx4+7+9xxxb6xc+9xxx(-1)—9Ix6xx+9
C=20+74+9xb6xxxc+9x(-1)xz—54x+9
C=2z+7+5422 - 92— 541 +9

C=5422+20x—9x —54x+T7+9
C=54224+(2—-9-54) 2+ 16

C=54z2—61xz+16

D=-1022+ (—6z —5) x (—4z +2)

D=-1022 -6z x (—42) —6xx2—-5x (—4x) —5x 2
D=-1022-6xzx(=4) x2—6x1x2—5x(—4) xz—10
D=-1022-6x(—4)xzxx—6x2xz+20x—10

D =-102% — (—242%) — 122 + 202 — 10
D=14z*-122x+20z — 10

D =14z% + (-12+20) z — 10

D=1422+8xz— 10

E=5+8xz+1)x (92 —4)
E=5+4+8sxx9x+8xx(—4)+1x9zx+1x (—4)
E=5+4+8xaxx9xx+8xzx(-4)+1x9xzx—4
E=54+8x9xaexz+8x(—4) xz+9x—4
E=5+T7222-322x+9x —4
E=722>-322+92+5—4
E=7222+(-32+9) z+1

E=7222-232x+1

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xx3z B=9x x6x
A=z x3xzx B=9xxx6xzx
A=3xzxzx B=9x6XxzXx
A =322 B = 54 22

C=(x+10)x 2z —-7)+7
C=xx2x4+xx(-7)+10x22+10x (=7)+7
C=ox2xos—-Txx+10x2x2—-T0+7
C=2xzxxz—Tx+20x — 63
C=222—-Tx+20z—63

C =222+ (-7+20)  — 63
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C=222+132—63

D=—-6x—-8+bBx+8) x(Tz—-7)
D=—-6zx—-8+bxxT7x+5xx(=7)+8xTx+8x(=7)
D=—-6r—-8+5xexTxx+5xwx(=7)+8x7xz—56
D=-6x—8+45x7Txxxx+5x(=7)xx+56x—56
D=—6x—8+352%—35x+ 562 — 56

D =352 -6z — 352+ 562 —8— 56

D =352% + (=6 — 35+ 56) = — 64

D =352%2+ 152 — 64

E=-522+(-82+10) x (5x — 3)
E=-522-8zx5x—8xx (=3)+10 x5z + 10 x (-3)
E=-522-8xaox5xzx—8xxx(-3)+10x5xz—30
E=-522-8x5xaoxx—8x(=3)xz+50x—30
E=-522—-4022 — (—24x) + 502 — 30
E=—-4522+24x+50x — 30

E = —452% + (24 4+ 50) = — 30

E=—-4522+ 742 — 30

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2x xzx B=3xzx4dxzx
A=2xz Xz B=3x4dxzxzXxx
A =222 B=1222
B=3zxx4x

C=M4z+9)x(22—-9)+3
C=4dxx2zx+4xx(-9)+9%x2x+9x(-9)+3
C=4xzrx2xx+4xex(-9)+9%x2xzx—81+3
C=4x2xxxx+4x(-9) xx+18z —178
C=8z%>—-36z+18xz —T8
C=82>+(-36+18) 2 — 78

C=8x2—-182x—18

D= (102 —9) x (—4z+1) — 622

D=10x x (—4z) +10xx1 -9 x (—4z) -9 x 1 — 62>
D=10xzx(-4) x2z+10xzx1—-9x (—4) xz —9 — 622
D=10x(-4)xzxz+10xz+36x —62%—9
D=-4022+10x — 622+ 362 — 9
D=-4022—-62%+10x + 362 — 9

D= (—40—-6) 22+ (10 +36) z — 9

D=—-4622+46x —9

E=(-8x—8)x(=Ta+T)+6x—1
E=-8xx(—Tx)—8xxT7T—-8x(-7Tx)—8xT7+6x—1
E=-8xex(-T)xzx—-8xxXx7T—-8x(=7T)xz—56+6x—1
E=-8x(-Nxxxx—8xT7Txzx+56x+6x—56—1
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E =562% 562 + (56 + 6)  — 57
E = 5622 + (=56 + 56 + 6) & — 57

E =5622>+6x—57

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A= xTx B=9x x9x
A=z xT7Txx B=9xxx9xx
A=T7TxXz X2 B=9x9xzxx
A =Ta? B = 8122

C=(-8x+4+6)x (Tx+4)+ 22
C=-8sxT7x—8xx4+6XTx+6x4+ 22
C=-8XTXTXT—8XTX4+6xXT7xXzx+ 24+ 22
C=-8XTxaxxx—8x4dxax+42z+ 2%+ 24
C=-562>—32c+a2+422x+24
C=-562>42%2—-322x+42x+24

C = (-56+1) 2%+ (—32+42) z + 24

C=-5522+10x+24

D=-8+(-8x+1)x(-9x+4)
D=-8-8xx(—9z)—8xx4+1x(-9z)+1x4
D=-8-8xzx(-9)xz—8xex4+1x(-9) xx+4
D=-8-8x(-9)xzxx—8x4dxx—9x+4
D=-8—(-722%)-32x—9x+4
D=722%-32x—-8-9x+4
D=172z2%-32x-9r—8+4
D=12z2%+(-32-9) x—4

D=722%2—41z—4

E=5z—-7+(-9x+6) x (10z +1)
F=5x—7—-92x10x—92x1+6x10x+6x1
EFE=5zr—-T7T-9%x2x10xx—-9xaxx1+6x10xz+6
F=5z—-7T-9x10xzXxxz—-—9xx+60x+6
E=5x—-7—-902>—-92+60z+6
E=-92>+52—-92—-7+60x+6
E=-90224+52—-92+60x—7+6
E=-9022+(5-9+60)z—1

E=-90224+56x—1

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=bz Xz
A=5xzxux B=bxx6x
A="522 B=5xrx6xuw
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B=5x6xxXux
B = 3022

C=(10x—6)x (6x+3)—T7x—38
C=10xx6rx+10xx3—-6x6xr—6x3—-Tx—8
C=10xzx6xrc+10xexx3-6x6xx—18—Tzx—8
C=10x6xaxxx+10x3xx—36x—T7x—18—38
C=6022+30x(-36—"7) x—26

C =602+ (30+(—36) —7) x — 26

C=60z2—13z—26

D=102%+ (102 —7) x (6 + 6)
D=10224+10x x 624+ 10x x6—-Tx6x—T7x6
D=10224+10xzx6x2+10x 2 Xx6—7x6xx —42
D=1022410x6xxxx+10x 6 x x — 422 — 42
D=10224+602>+60x — 422 — 42

D = (10 + 60) x2 + (60 — 42) z — 42

D=70x%+ 181z — 42

E=-5+(-62+3)x(-5z+4)
E=-5-6zx(-5x)—6xx4+3x(=bx)+3x4
E=-5-6xxx(=b5)xx—06xzx4+3x(=5)xz+12
E=-5-6x(-5)xaxxer—6x4dxz—15z+12
E=-5—(-302%) — 24z — 152 + 12
E=3022—-24z—5— 152+ 12
E=302?—-24z — 152 —5+12
E=302%+(-24—15) 2 +7

E=3022-392+7

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2x8z B=9xxT7x
A= x8xXux B=9xxxT7xzx
A=8xzxux B=9x7xXzXxx
A = 822 B =632

C=(-bx+4)x (Tx+2)+2?
C=-5xxTr—-5xx24+4xTr+4x2+2?
C=-5XeXTXT—-5XxX244XTxXx+8+ 12
C=-5xTxexr—5x2xxc+28z+z>+8
C=-3522—10x + 2> +282+38
C=-35224+2>2—-10x+282+8

C=(-35+1) 22+ (-10+28) z +8

C=-3422+18z+8

D=4x+9+ (4x—4) x (=42 +3)
D=4x+944xx(—4z)+4xx3—-4x(—4zx)—4x%x3
D=4x+94+4xax(—4)xr+4dxrx3—-4x(—4)xz—12
D=4zx4+94+4x(-4) xxxz+4x3xzx+16x — 12
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D=4x+9—16224+ 122+ 162 — 12
D=—-16224+42x+ 122+ 162 +9—12
D=-1622+ (4+12+16) z — 3

D=-1622+322—3

E=6+(-Txz—6)x (bz —3)
E=6—-Texbx—Tex(=3)—6x5x—06x(—3)
E=6—-Txaxx5xzx—Txxx(-3)—6x5xx+18
E=6—-7Tx5xexx—Tx(=3)xxz—30x+18
E=6-3522—(—21lz)—30x + 18
E=-3522+21z+6—30x+ 18
E=-35224+2lz—30x 46418

E = -352%+ (21 — 30) = + 24

E=-3522—-9z+24
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